
中班教案反思集(大全5篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。大家想知道怎么
样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编整理的优秀教
案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

中班教案反思集篇一

活动目的：

1.知道祖国妈妈今年__岁了，了解首都、国旗、56个民族等
关于祖国的知识。

2.用绘画方式表达对祖国妈妈的生日祝福，增加爱国主义热
情。

3.积极参与庆祝活动，体验节日的喜庆。

4.了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

5.愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

活动准备：

1. 将画面做成卷轴、干净的场地、画笔

2. 定好国旗下讲话人员、内容

3. 幼儿才艺表演人员

活动过程：



一、升旗仪式

1.集体齐唱国歌。

2.当庄严的国歌演奏完毕，孩子们共同祝贺：“祖国妈妈生
日快乐!”

3.主持人向幼儿介绍中国的首都、少数民族、国旗含义等，
介绍祖国妈妈已经60岁了。

4.幼儿才艺表演(与国庆有关内容)

二、长卷画“彩笔绘中华”

幼儿在展开的卷轴上绘画中华美景和生日祝福。

三、为祖国妈妈过生日

各班在教室为祖国妈妈过生日，分享蛋糕，体验喜悦。

教学反思：

在庄严的国歌声中，五星红旗冉冉升起，大班庆“国庆”活
动开始啦!我们大班的哥哥姐姐们挥舞起手中的笔，绘起了长
卷画，看，孩子笔下的祖国多么婀娜：天安门庄严雄伟、长
城蜿蜒多姿、鲜艳的五星红旗在微风中飘扬、穿戴一新的民
族娃娃们载歌载舞、大大的生日蛋糕上缀满诱人的奶
油，……十多米的长卷在幼儿的彩笔下，秀出了美丽的“大
中华”!随后我们回到班级，给祖国妈妈过生日，在吹灭蜡烛
的那一瞬间，我们共同祝愿、高呼“祖国妈妈生日好!”

中班教案反思集篇二

1.感受升国旗时的庄严气氛和对国旗的敬重。



2.理解五星红旗的象征意义。

3.升旗时能保持正确的姿势。

4.培养幼儿敏锐的观察能力。

5.探索、发现生活中的多样性及特征。

物质准备：《红旗飘飘》及《国歌》音乐，各国国旗人手一
个，国旗飘飘ppt，天安门升旗仪式视频。

一、观察不同国旗。

二、认识五星红旗，理解国旗的象征意义。

1.让幼儿认识五星红旗，知道五星红旗是我国国旗。

（1）出示ppt，观察五星红旗。

（2）游戏：国旗知识抢答

小结：这面由五颗星星组成的红旗就叫五星红旗，是我们国
家的国旗。

2.理解国旗的象征意义。

（1）讨论在哪里见过国旗。

提问：你在什么地方见过五星红旗？为什么这么多地方都有
我们的五星红旗吗？

（2）看ppt运动员、宇航员衣服上的国旗标志，知道国旗代
表中国人。

（3）看军舰、飞机、航空母舰等上的国旗，这些都是我们中



国制造。

小结：这么多地方都有五星红旗说明这些都是我们中国的！
中国真棒！

（4）看ppt钓鱼岛等图片，进一步了解国旗代表中国，要捍
卫中国的领土。

教师：这是哪里？（钓鱼岛）你们知道是哪个国家的吗？
（中国的）但是有一个国家日本想把这个岛抢过去，你们同
意吗？那我们应该在钓鱼岛上插上我们的五星红旗，看，插
上去了，现在钓鱼岛是中国的，我们一起大声说“钓鱼岛是
中国的”！

3.感受升国旗时的庄严气氛和对国旗的敬重。

（1）观看升旗仪式，感受庄严气氛。

小结：观看升旗仪式时要立正，不讲话，眼睛看着国旗。

（2）播放视频，全体起立进行升旗仪式。

教师：现在我们也来一次升旗仪式，参加升旗仪式时要立正，
不讲话，眼睛看着国旗。现在请全体起立，升国旗，行注目
礼，唱国歌。

通过对五星红旗外表的观察了解五星红旗，在找找认认中进
一步认识国旗，了解升五星红旗时奏国歌意义，在模拟行国
旗时的动作进一步了解国旗的更深层次的意义，进一步体会
国旗代表国家的含义。



中班教案反思集篇三

活动目标：

1、了解人行道，红绿灯的意义和作用能遵守交通规则，增强
自我保护意识。

2、加强幼儿的安全意识。

3、培养幼儿乐观开朗的性格。

4、养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。

活动准备：

1、红绿灯卡片

2、小兔、手偶

3、教学挂图、红绿灯牌哑铃

活动过程：

1、演示手偶故事，让幼儿知道，过马路一定要走人行道

——提问：如果你过马路你会怎么走？

2、通过游戏，学习红灯停绿灯行的交通规则

——教师：红灯亮我们该怎么样》绿灯亮又该怎么样？

——教师：我来扮警察，你们当司机，大家一起玩游戏，看
哪个司机知道看红、绿灯行走，遵守交通规则。

——教师针对游戏中出现的情况进行指导和总结



3、通过游戏，使幼儿懂得遵守交通规则的好处和不遵守交通
规则的害处

——教师：红灯亮时应该怎么做？绿灯亮时应该怎么做？为
什么

——请个别幼儿扮警察，继续集体游戏

4、教师小结：交通规则意识。

教学反思：

本人组织这次活动比较接近日常生活，所以孩子们都很认真
听并积极参与，学习兴趣很高，接受能力也快，能掌握一些
交通警察指挥交通的手势，懂得了一些交通标志，教学效果
不错。在教学中设计的游戏活动目的是引导幼儿在玩中学，
在趣中练。

中班教案反思集篇四

活动目标：

1.知道五星红旗是中国的国旗，代表我们的国家，有热爱祖
国，尊敬国旗的情感。

2.掌握词：五星红旗。国旗。尊敬。

3.能热情、愉快地演唱抒情、欢快风格的歌曲。

4.培养幼儿敏锐的观察能力。

5.加强幼儿的爱国意识。

6、激发了幼儿的好奇心和探究欲望。



7、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

活动准备：

1.国旗及各国国旗的图片。

2.歌曲图标：国旗、红日、白云、小朋友敬礼等。

活动过程：

1.让幼儿找出我国国旗，激发幼儿的兴趣。

出示各国国旗的图片，让幼儿找出我们国家的国旗。

2.观察、认识五星红旗，知道五星红旗是我们国家的国旗。

讨论：为什么要有国旗?国旗代表什么?

回忆：你有没有看到过升旗?(有，奥运会上运动员得奖牌时
就有升旗的;还有小学的哥哥姐姐们早上也要升旗的，他们是
敬礼的)是怎么样的?(他们都是看着国旗的，一动也不动的)
在什么地方见过国旗?(在电视上面，在小学里面)

3.模拟升旗活动，知道升国旗时要立正，不讲话，向国旗行
注目礼。

4.学习歌曲《国旗多美丽》

教师演唱，幼儿欣赏。

出示歌曲图标，理解歌曲内容。

听音乐拍节奏。

幼儿看图标学唱。



5.幼儿根据歌曲内容边做动作边演唱。

国旗国旗多美丽，天天升在朝霞里，

国旗国旗多美丽，五颗星星照大地。

小朋友们爱祖国，向着国旗敬礼敬个礼

祖国前进我长大，我向国旗敬礼敬个礼。

活动反思：

本次活动是一次爱国主义教育的主题活动，我采用班会课的
形式对孩子们进行认识国旗的教育，这和平时的课堂教学有
些不同，在活动过程中教师讲解的很多，因为很多知识孩子
们真的很陌生、需要老师的讲解。孩子们认识了国旗，了解
了国旗，激发了他们从小爱祖国的情感!

中班教案反思集篇五

活动目标：

1、知道每年的10月1日是国庆节，是祖国妈妈的生日。

2、喜欢参与活动，感受节日的热闹氛围。

3、懂得尊重国旗，初步体会热爱祖国的情感。

4、让幼儿了解节日的由来，感受节日欢乐的气氛，一起欢度
节日。

5、感受节日的欢乐气氛。

活动准备：



国庆节相关图片ppt、油画棒、素描纸

活动过程：

一、观看国庆节相关图片ppt，引导幼儿感受节日的气氛，知
道国庆节。

师：小朋友们，刚看的图片是在干什么呀?

师幼谈话。

二、介绍国庆节。

师：过几天就是国庆节了，国庆节是谁的节日啊?

教师总结：十月一日是国庆节，是祖国妈妈的生日。

三、认识国旗。

1、出示国旗，组织幼儿讨论。

我们中国国旗是什么颜色的?有几颗大五角星?有几颗小五角
星?

2、请幼儿谈谈在哪些地方见过国旗，在什么场合看到过升国
旗活动。

四、制作国旗，给祖国妈妈献礼。

师：祖国妈妈的生日要到了，我们也一起做一面国旗送给她
好不好啊?

活动延伸：

请家长们在"国庆节"时带孩子外出游玩，体验国庆节欢乐的



气氛。

教学反思：

知道十月一日是国庆节，是中华人民共和国成立的日子，能
在活动中感受快乐的节日气氛，知道尊敬国旗，在升旗时立
正、行注目礼。能用唱歌、舞蹈、绘画等多种方式表达对祖
国妈妈生日的祝贺和欢快的情绪。初步知道中国是个地大物
博、美丽富饶的国家了解许多关于十月一日国庆节的知识，
感受到了节日的气氛。


